

太钢炼铁厂扎实开展“献一计”活动

本报讯(通讯员 任敬)太钢炼铁厂结合铁厂实际,依据《中国宝武职工岗位创新活动管理办法》和《太钢职工经济技术创新活动管理办法》规定,贯彻落实公司年度工作任务部署,坚持以“全面对标找差、创建世界一流”为管理主题,在全体员工中扎实开展“献一计”活动。

该厂首先成立了“献一计”活动组织领导机构,由厂领导指导部署协调各项方案举措的有效落实,各作业区、职能科室组织实施,认真制订实施方案和推进计划,跟踪检查实施过

程,狠抓“献一计”项目的具体落实,采取自上而下、广泛发动的形式组织全体职工积极参与活动。

活动中,大家结合岗位实际,通过对标先进不断发现自身不足,全面围绕安全生产、绿色环保、节能降耗、设备操作、效率提升等工作提出有创意、有针对性 and 操作性的建议,对改进自身工作积极献计献策,着力解决岗位工作的困点、难点问题,全厂上下涌现出一大批“金点子”“银点子”“好点子”。仅4月份,厂里共收集各

类“献一计”421条,经厂内自评,被评为月度金点子的有41条、银点子64条、好点子124条,并予以奖励,极大地鼓舞了职工的士气,调动起职工动脑筋提建议的积极性和主动性。

在上年度公司“献一计”活动评选中,炼铁厂荣获公司先进操作法1项、金点子1个、银点子1个、好点子4个。通过“献一计”活动的扎实开展,起到了积极引导职工立足岗位实际、主动参与献策的目的,为实现全年生产经营目标任务打下了坚实的基础。

设备维护之防微杜渐

张丽



设备,指可供人们在生产中长期使用,并在反复使用中基本保持原有实物形态和功能的生产资料和物质资料的总称。作为一名点检员,笔者深知日常工作目的就是保证设备的正常运行,达到应有的功能精度。完成这一目标的有效手段是对设备进行定期维护保养校验,这项工作的核心就是预防优先,防微杜渐。

众所周知,设备的维护保养是管、用、养、修等各项工作的基础,是保持设备经常处于完好状态的重要手段,是一项积极的预防工作。就拿计量表来说吧,由于仪表的长期运行、不间断的计量,设备的磨损和精度受到影响是不可避免的,点检中就有一项是“仪表的精度和误差的具体要求数值”,这要求点检员需要及时关注仪表的磨损,当它达到临界值时就要及时更换,如果发现不及时,导致磨损严重,计量不准,影响降本增效,这是设备的隐患,如果不及时处理,会造成设备的过早磨损,甚至形成严重事故。

设备的定期检查保养是设备运行的客观要求,一位名人说过:“机器必须经常擦洗。这里说的是一种追加劳动,没有这种追加劳动,机器就会变得不能使用。”另一位名人也指出:“企业一定要维护设备,特别是关键设备,必须做到万无一失。”设备在使用过程中,由于设备的物质运动和化学作用,必然会产生技术状况的不断变化和难以避免的不正常现象,以及人为因素造成的耗损,例如松动漏气、干摩擦、腐蚀等,都会影响功能。因此,实实在在点检、维护、保养,踏踏实实跟踪和反馈,及时处理随时发生的各种问题,改善设备的运行条件,必须做到防微杜渐。



义务劳动显担当

太钢代县矿业公司新建化咀沟尾矿库项目是关系该公司未来30年可持续发展的生命工程。自立项以来,该公司在时间紧、任务重的情况下,积极统筹协调,科学策划,发扬“只争朝夕、苦干、实干、拼命干”的精神,工程进展顺利。图为“强党建、促安全、党员在行动”义务劳动现场。

刘艳云 摄



一枝一叶总关情

通讯员 胡立娟

脸洗个头都没有热水。职工之事无小事。了解到这些情况后,破碎领导班子第一时间联系到挖机并对下水道进行开挖检查。顺着管路的走向挖出两米见方的大坑后,当班党员班组长郝建强当仁不让地站了出来,手拿树枝跳入深坑进行检查疏通。检查发现老化的铸铁管道已断裂,不能恢复,需要重新敷设管道,但是管道下面有电线电缆穿线管。破碎领导班子经过碰头研究,决定将原来南北走向的管

道改造为东西走向,避开穿线管直接排入东面排水渠。另一位当班的党员班组长王亮军,带领一名班组成员,在值班室东侧凿下一条深约半米长八米的坑道,为钳工穿管焊接做好准备。群众利益无小事,一枝一叶总关情。破碎支委班子和普通党员始终把“为职工办实事、做好事”作为工作的出发点和落脚点,努力解决职工各种“急难愁盼”问题,融洽了党群关系,凝聚了支部的合力。

本报讯(通讯员 王虹)为进一步创造良好的生产秩序,打造整洁的工作现场和作业环境,近日,太钢型材厂快锻作业区集中推动5S管理工作,开展车间美化亮化活动。

该作业区针对设备本体,通过目视化管理,要求所有设备见本色,并针对修磨机除尘管道、厂房外墙、内墙体及墙围等设施,整体进行了除锈防腐刷漆措施。通过对设备的亮化,使设备管理水平进一步得到了提升。同时,针对作业区料区地面及物料摆放,组织安排四班职工利用检修和待料时间进行了铺设石子和物料归类放置,从车间料区、东料场和成品库区,对每个角落的料区、料架标识重新进行喷漆彩化,物料区面貌得到了改观。在此基础上,对库房进行整理整顿,按规定定位、定量摆放整齐,明确标识。对吊具区、料斗区和加热退火炉区域进行彻底清理,锯床区域铺设钢板,通过工作空间的拓展,给员工提供宽敞洁净的作业环境。

该作业区不仅重视现场环境的改善,更进一步加强对职工5S现场管理方面的培训,不断提高全体员工对5S工作的理解和认识,达到全员参与、实现全面推进。提升职工发现问题和解决问题的能力,重点在纠正和预防方面下功夫,通过制定措施、规范程序,使5S推行工作达到规范化、程序化。进一步加强班组自检自查自改能力,做到推行有标准、执行有力度、监督检查有细则、预防有措施,使5S推行工作形成闭环,促进班组5S管理工作上新水平。

太钢型材厂美化亮化提升现场『颜值』



身边故事

最近几天乍暖还寒,太钢尖山铁矿破碎生产班值班室附近却是一片热火朝天忙碌的景象。

据悉,破碎领导班子在和职工的交流中得知,值班室下水管道堵塞,导致污水无法排出,热水器不能使用,职工们干了一天的活想在下班之前洗个